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procedimentos de cálculo:

momentos fletores

Através das condições de contorno, conforme as Tabelas de Marcus.

Se necessário, interpola-se os valores para a obtenção dos dados através da formula:
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Armadura

Faz-se o uso das fórmulas, a seguir:
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Sendo:
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Determinada a área de aço, verifica-se a armadura mínima para lajes. Assim:
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Em seguida é determinado o espaçamento entre as barras para a aplicação na laje:

Exemplo: 
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, lendo “uma barra de 4mm a cada 7cm”.

Finalizando, calcula-se a ancoragem. Para as barras superiores (negativas) a ancoragem é reta, considerando a situação I (boa aderência), definindo 
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Reações de apoio

Para as reações de apoio são utilizadas as fórmulas deduzidas. São elas:
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Cálculos:

Laje L1

Momentos fletores

De acordo com as condições de contorno se enquadra no 4º Caso das Tabelas de Marcus.

Regra: 
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Interpolando, obtém-se:
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Laje L2

Momentos fletores

De acordo com as condições de contorno se enquadra no 2º Caso das Tabelas de Marcus.

Regra: X é obrigatoriamente a direção do maior número de engastes, então: 
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Interpolando, obtém-se:
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Momentos fletores

De acordo com as condições de contorno se enquadra no 4º Caso das Tabelas de Marcus.
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 Da tabela, retira-se:
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Momentos fletores

De acordo com as condições de contorno se enquadra no 2º Caso das Tabelas de Marcus.

Regra: X é obrigatoriamente a direção do maior número de engastes, então: 
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Interpolando, obtém-se:
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procedimentos de cálculo:

esforços solicitantes

Calculados com a utilização do programa FTOOL.

Armadura

O dimensionamento das barras longitudinais é realizado seguindo o roteiro demonstrado.

Os estribos são dimensionados através do roteiro demonstrado. E o diâmetro de dobradura, bem como o comprimento de ganchos (tipo “C”).
Para a ferragem negativa, a ancoragem foi calculada fazendo o uso de tabela.
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